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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Grattersdorf 
 
 
 
Sitzungstag: 19.12.2019        Sitzungsort: Grattersdorf 
 
 
 
Anwesend: 

 
 
Abwesend: 

 
 
Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Gramalla Alfons   
   
Gemeinderäte:   
   Egner Konrad entschuldigt 
Geiß Gerhard   
 Nickl Johann entschuldigt 
Prem Alois   
Ritzinger Christian   
Schmid Max    
Schwankl Robert   
Stallinger Wolfgang   
Stetter Georg                                          
 Weber Thomas            entschuldigt 
Weinmann Robert   

 Wenzel Beate entschuldigt 
   
Schriftführer:   
Carina Weber    
   
 
Außerdem waren anwesend: 

 
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Es wird folgender Einwand erhoben: 
Beim Tagesordnungspunkt 8 „Antrag auf Zuschuss für Jugendarbeit der DJK 
Grattersdorf“ wurde ein falsches Ergebnis vermerkt. Das Abstimmungsergebnis 
ergab 12:1. Dies wird von der Verwaltung entsprechend korrigiert. 
 
Abstimmungsergebnis: 13:9 9:0 
 
 

2. Baugesuche 
 

Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 
 

a) Wetzler Josef – Bau eines Einfamilienwohnhauses als Ersatzbau mit Garage in 
Oberaign 
 
Abstimmungsergebnis: 13:9 9:0 

 
b) Vodafone GmbH NL SÜD – Errichtung einer Mobilfunkstation für das Vodafone 

Mobilfunknetz bei Grattersdorf 
 

Abstimmungsergebnis: 13:9 9:0 

 

Der Bürgermeister informiert zusätzlich über den Bau eines Zweifamilienwohnhauses 
im Baugebiet „WA ehemaliges Schulsportgelände“ von Bauer Alexander, der unter 
das Genehmigungsfreistellungsverfahren fällt. 
 
 

3. Information über Bescheidsinhalt „Stabilisierungshilfe“ 
 
Bürgermeister Gramalla informiert über die Gewährung einer Stabilisierungshilfe in 
Höhe von 400.000 EUR und der damit verbundenen Auflagen. 
 

4. Beschluss zur Anlegung eines Urnenfeldes am Neuen Friedhof 
 

Durch vermehrte Anfragen bei der Verwaltung über die Möglichkeit anonymer 
Bestattungen schlägt der Bürgermeister die Ausweisung einer Teilfläche des Neuen 
Friedhofs als Urnenfeld vor. Dadurch kann die Auslastung des gemeindlichen 
Friedhofs erweitert werden. Der Bürgermeister stellt die Möglichkeiten einer 
Urnenfeldgestaltung und deren örtliche Platzierungen vor. Der Gemeinderat nimmt 
die Ausführungen zur Kenntnis und stimmt einer Urnenfeldplanung zu. Die 
Umsetzung erfolgt zeitnah im Frühjahr 2020. 

 
Abstimmungsergebnis: 13:9 9:0 
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5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Gramalla informiert, dass die Hausnummerierung von Liebmannsberg 
noch ausstehend ist. Die Verwaltung hat dazu einen Vorschlag erarbeitet bezüglich 
der Straßennamen. Dies wurde dem Gemeinderat mitgeteilt.  Der Gemeinderat 
erhebt dazu keine Einwände. 
 
 

6.  Anfragen 
 
Gemeinderat Ritzinger erkundigt sich über den aktuellen Stand in Sachen 
„Schulhaus“. Bürgermeister Gramalla informiert darüber, dass die Planungen laufen 
und es im Januar oder Februar zur Ausschreibung der Leistungen  kommen soll. Die 
Gewerke sollen im Frühjahr vergeben werden. 

 

Bürgermeister Gramalla bedankte sich bei seinen Gemeinderäten für die überaus 
faire Zusammenarbeit während des abgelaufenen Jahres. 
 
 

 
 
 
 

gez. Gramalla, Sitzungsleiter   gez. Weber, Niederschriftführerin 

 
 


